

"Significa ello, que el triunfo rotundo que se debe al espíritu del soldado español, sufrido, ejemplar y heroico, que asombra al Mundo con sus gestos, es el resurgir de un Pueblo que quiere ser libre, de una Nación que pide un puesto, de una Raza que diga: "Esto fuimos y esto seremos"

(Generalísimo Franco, Jefe Supremo de F. E. T. y de las JONS)



Córdoba 3 de Julio de 1937 — Año II. — Núm. 236

La conquista —reconquista— de Vizcaya, no nos trae solamente a la Patria uno de sus trozos mejores. Nos presenta ante el mundo como invencibles campeones contra quienes no pueden ni los rojos ni los fervores heréticos de un falso catolicismo. Falso, por separatista; que catolicismo es universalidad y unión

El fracaso del comunismo en la práctica

Según informes que el lector encuentra estos días en la sección correspondiente, la Rusia soviética atraviesa honda crisis hasta el punto de darse por posible la caída de Stalin. Y es claro que Stalin no caería solo. Todo empuja a este hombre maléfico y cuanto le rodea. Lo de menos—dada la magnitud del fenómeno—es el desgaste político y personal de Stalin, con ser enorme el número de sus enemigos. Lo que estremece catastróficamente los cimientos de la U. R. S. S. es su descomunal fracaso, no por previsto menos aleccionador. Aún prescindiendo de la ola de sangre que el bolcheviquismo desencadenó—y ya es prescindir—, podía haber ocurrido—porque la Historia no tiene entrañas—que el nuevo régimen de Rusia hubiera hecho a los supervivientes materialmente felices. Pero no... Cuantas injusticias podamos atribuir al capitalismo y cuantas tiranías carguemos en la cuenta de los Zares, palidecen y aún se borran, si se las compara con el feroz ejercicio de los poderes incontrastables asumidos por el déspota de tanda en Moscú. Primero Lenin. Ahora Stalin, y siempre, como escuderos dóciles, la crueldad y el hambre. El hambre y la crueldad han sido los agentes que el Krenlin movilizó para sojuzgar al pueblo.

No importaba que Lenin discurriera su famosa N. E. P. Esta nueva política económica no sirvió sino para poner de manifiesto la impotencia constructiva del marxismo. Lo que se lograra a este respecto, procedía, a no dudarlo, de la concurrencia de capitales extranjeros, de un solapado espíritu de empresa, de la creación de una nueva burguesía campesina, de los privilegios concedidos al técnico, etc. Es decir: Rusia conseguía rehacer su agricultura y fomentar su industria, a fuerza de rectificar no pocos de sus principios comunistas. ¡Y para este resultado—piensan muchos hombres—se ha vertido tanta sangre, y se continúa vertiendo, y a este fin de un Estado más despótico que el de las odiadas burguesías europeas se han sacrificado los proletarios rusos...!

El fracaso del comunismo en la práctica real del Estado y de la producción; la otra desesperanza de los que profesaban tales ideas con fé de alucinados y no encuentran en la práctica el torno suyo que el látigo sobre su espalda; la oposición tenaz de Trotsky que cuenta con núcleos muy activos en todas las partes del mundo; la creciente falta de ambiente internacional; la merma de aquel estúpido "snobismo" por el cual no pocos intelectuales y burgueses se titulaban "amigos de Rusia", sin darse cuenta del peligroso juego; el triunfo, en suma, de la verdad sobre Rusia, son los motivos que, a la corta o la larga, darán al traste con el Gobierno de los Soviets. Mientras llega el instante del hundimiento bolchevique no dejemos de ansiarle. El ansia universal de la ruina de Moscú puede preparar el ambiente que lo anticipa. El mundo necesita recobrar su equilibrio moral y político. Lo perturbó la Gran Guerra, y aún más que ella, su peor consecuencia: el Soviet. Desde 1917 los obreros de aquí y de allá han vivido bajo el signo de Moscú. Un terrible veneno ha intoxicado la conciencia proletaria de muchos países. El veneno venía de Rusia, e importa enormemente que se ciegue para siempre tamaño fuente de males.

Tarde o temprano, Moscú dejará de ser el Oriente de los trabajadores. ¡Qué suspiro de alivio entonces, qué salud más bien ganada...!

En la obra magnífica y heroica de la reconstrucción nacional, el ingeniero y el Cauldillo, es Franco.

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya. Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro Urdiales y ocupando Derrandules, Montiano, y Berdiales, enlazando en Birgoy las fuerzas de la División de Palencia con las que marchan sobre Santander.

En la zona Norte se ha ocupado después de haberla envuelto, la zona de Somorrostro, San Julián de Musque, Artache y el Campo de los Tiros.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneos en distintos frentes.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos, habiéndose pasado 12 soldados con armamento del campo enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido derribado en combate aéreo un hidroavión enemigo por uno de nuestros hidros de Baleares, cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un buque inglés, un muerto y tres heridos.

La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles de la retaguardia, una de ellas contra Burgos, en la que ocasionó 18 muertos y 21 heridos, todos, menos dos, mujeres y niños.

Estos bárbaros y criminales atentados contra las poblaciones civiles de la retaguardia, tendrán las justas y oportunas represalias.

Salamanca, 2 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cámara Oficial de Comercio

DE INTERES A LOS EXPORTADORES E IMPORTADORES

Habiendo surgido algunas dudas en la interpretación de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 12 de Junio pasado, por la que se crea, en la Comisión de Industria, Comercio y Abastos el Registro Provisional de Importadores y Exportadores, se advierte a todos éstos, que aunque tengan ya adjudicado número del antiguo Registro que funcionaba en la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, tienen que pedir nuevamente su rehabilitación, con arreglo al apartado c) del artículo 1.º de mencionada disposición, en instancia dirigida al presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, en Burgos, manifestando los importadores el producto que habitualmente puedan importar, cantidad aproximada, país de origen y uso a que se destina, y los exportadores un clase de producto que exporten, mercado probable del envío y volumen aproximado anual de las exportaciones.

Estas instancias debidamente reintegradas, con póliza de 150 pesetas y sello de beneficencia de diez céntimos, las remitirán a esta Cámara de Comercio para su diligenciamiento y envío a Burgos, debidamente informadas.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Gobierno Civil

[Suscripción para adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado "España":

Suma anterior, ciento treinta y tres mil, seiscientos treinta y tres pesetas con cuarenta y ocho céntimos.

Interinos de la prisión provincial de esta capital, 128'30 pasetas; don Miguel Cañals, 100; don Luis Galia Calvo, 25; don Pedro Nieto González y señora, 10; don Bartolomé González y González, 5; don Domingo Miguel Rivero, 25; Soldados de la primera Compañía del 6.º Batallón de Navarra, (suscripción voluntaria), 169 con 50; Personal de Servicio de los ferrocarriles Andaluces de Puente Genil, 246; vecinos del pueblo de Los Muelles, 1.138'20; don Pablo Quezada, 50; don Juan Pilaña, 5; don Rafael Aguilera Catalán, 5; Ayuntamiento y vecinos de Aguilera de la Frontera, 5.750'50. Suma hasta la fecha, 141.290'98.

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Los "gudaris" prisioneros desfilan por las calles hacia los campos de concentración donde se dispondrá su empleo en trabajos de interés nacional.

Saludo al legionario José de los Ríos

Con tu pluma sangrante;
con tu risa infantil;
anhelante el semblante;
con tu voz apagada,
escondes tu heroísmo,
y enmudeces lo mismo
que si no hubieras hecho nada.

Casi un adolescente,
como un pequeño Cristo, tú has llevado
sobre tus tiernos hombros, el madero pesado
de la Inquietud,
que es la flor y la espina de nuestra juventud.
Eras covachuelista y estudiante.
En el papel timbrado y en los libros, ponias
tu corazón, como un diamante
que con la voluntad todo lo hería.

Y un día que para España salió el sol empañado
de ignominia, de odio y de rencores;
igual que Alonso el Bueno, el pecho iluminado
por el amor de todos los amores
que es la Patria ultrajada;
tomando por adarga tu emoción
y cabalgando sobre tu recio corazón,
derrochaste la flor de tu heroísmo;
diste a España la rosa generosa
de tu sangre, y tu alma enmudeció lo mismo
que si no hubiera hecho nada.
Julio, 1937.

JUAN SOCA

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

Comisión provincial de regulación del mercado de trigo

Cumpliendo lo ordenado en el Bando de su excelencia el general Jefe del Ejército del Sur, sobre regulación del mercado de trigo, se cita a todos los fabricantes de harinas de esta provincia, a una reunión que ha de tener lugar en esta capital, el próximo lunes, 5 del corriente, a las 10 de la mañana, en el salón de actos de la Cámara Agrícola, Gran Capitán, 1, (Círculo de Labradores), para que designen el representante que se les asigna en la Comisión provincial que se crea en el referido Bando.

Se hace saber que la falta de asistencia a esta reunión, se considerará como dejación del derecho que les corresponde y será designado el representante por los fabricantes de harinas que concurran.

Córdoba 2 de Julio de 1937.—El Presidente, JOSE RIOBOO.

Tres fines intenta llenar "Auxilio Social"

- con resuelta precisión:
- 1.º Que ningún español padezca hambre.
 - 2.º Que ningún hogar español sea de espinas, implacablemente perseguido por la tristeza, el frío y el abandono.
 - 3.º Que a ninguna familia española falte un quehacer honesto.

Suscríbete a AZUL
Anuncia en AZUL
Propaga AZUL

Fin de la sangrienta farsa de Euzkadi

¡Se acabó! ¡Se ha acabado para siempre la historia de Euzkadi! Es breve, pero bochornosa. Para ser trágica le ha faltado grandeza. Para ser bufa le ha sobrado ignominia. Seguramente ha tenido de todo como cualquier catástrofe humana; el rasgo espeluznante o conmovedor no excluye el perfil grotesco.

Lo cierto es que Euzkadi nació de una burda invención y ha muerto a las manos de la verdad. ¡Qué robustez e incontrastable fuerza adquiriere el ejército cuando la verdad le asistió!

Lo cierto es que el territorio vasco en su totalidad, ya sean unas u otras sus delimitaciones, cuéntese su territorio desde la ribera Navarra del Ebro o empiécese en la peña Gorbca, incluyase o no las encantaciones, el territorio vasco decimos en sentido alto o restringido vuelve al seno común de los españoles, vuelve a España y se reintegra a la Patria, no por conquista de fuera adentro, aunque los azares de la historia den esa apariencia a la intervención de nuestro Ejército.

El territorio vasco se reincorpora al suelo patrio por un hecho natural, por un mandato de sangre irracional. Los mismos vascos lo corrobora por el entusiasmo de que dan muestras en esta augusta hora de la liberación.

Todos los vascos incluso los que no hayan vuelto en sí, el letargo cesará y al recordar la conciencia se les aliará el alma de todo peso, viendo que se encuentran en tierra española, inexorablemente española. ¿Dónde está Euzkadi? ¿Dónde buscar a Euzkadi? Los responsables del horrendo fraude, los que están en el secreto de su traición y de su superchería, no tendrán en lo sucesivo otro Euzkadi que el de los remordimientos en el fondo de su alma, si no la vendieron por entero al diablo de las más sucias especulaciones.

No hace aún medio siglo que se coció en la obstruida cabeza de Sabino Arana, el monstruoso principio de un país vasco independiente de España.

Hasta entonces para las vascongadas se hablaba de "las provincias por antonomasia". En adelante se dirá Euzkadi. ¿Pero quienes se expresarían así? Solo los mendaces de la historia y de la política, eran capaces de hablar de Euzkadi. Ningún texto fehaciente abonaba este título, ninguna autoridad científica, ningún testimonio.

El socialismo de Prieto era en Bilbao un negocio más del bizcainismo y como se decía en un principio, se alimentó en los escritorios de algunos capitalistas y últimamente por paradoja en la Casa del Pueblo socialista.

Peregrinas bases las del nacionalismo vasco. De un lado unos cuantos millonarios, que además se llamaban católicos, y de otro, un partido genuinamente internacional, el de los marxistas en todas sus ramas.

Mientras tanto, la conciencia popular, la verdadera de la región, totalmente al margen, en sus caseríos y en sus caserones históricos. Elecciones amañadas. Plebiscitos contra hechos. Agitadores forasteros de aquí y allá. El propio Indalecio Prieto era un "maquetó".

¡Qué humillación para la sombra del mismísimo Sabino Arana! Lo que Arana inventó en su frenesí socialista, ha servido de instrumento revolucionario y rojo a los hombres de Moscú, de París, de Barcelona y de Madrid. Hasta que...

Pero el final lo sabe el lector lo mismo o mejor que nosotros. El final lo ha puesto el Ejército adalid una vez más, de la verdad en tres meses escasos de magistral campaña.

Ya no es Euzkadi ni siquiera un falso nombre, es la efímera nube de polvo que señala la huida de unos impostores. Sus víctimas las produjeron entre coterráneos y paisanos heridos de muerte, que por el engaño vivos y muertos, los vascos de buena fé execran a la pandilla de Aguirre y Prieto, reconociéndose hijos de una España grande, sin compartimientos, estancos, ni reductos fratricidas, España de los españoles.

A la Sección Femenina y familiares de F. E. T. y de las JONS

En la calle Sevilla sin número se dan clases diarias de 5 a 7 tarde, de Corte y Confección, y se preparan para títulos de profesoras Sistema Marté, el más completo y exacto, por 5'50 pesetas mensuales.

Aproveche la ocasión para aprender a hacer sus vestidos, fajas, ropa interior y de todas clases para niños y caballeros.

Para matricularse en esta clase, precisa pertenecer a la Sección Femenina y acreditar parentesco con afiliados a F. E. T. y de los J. O. N. S. ¡Arriba España!

Visitas de gratitud

Para darles personalmente las gracias y felicitarles por el éxito de las últimas operaciones, han visitado en estos días a las fuerzas del Partano del Guadamellato y Cerro Muriano, el Presidente y Secretario de la Comunidad de Propietarios del Partano del Guadamellato, don Manuel Enriquez Barrios y don Joaquín Velasco Natera; el presidente del Sindicato de Obras, don Pedro López Alvear; el funcionario del mismo, don Matías García; ingeniero Agrónomo de la Comunidad, don Francisco García Sanz; el perito Agrónomo, don Rafael Aguilar; el ingeniero jefe de la Confederación del Guadalquivir, don Aurelio Rodríguez, y los ingenieros de la Confederación señores Bollo y Verastegui.

Después de merendar con ellos, estuvieron charlando de las obras de reparación que se están llevando a efecto con toda actividad. Seguramente en esta quincena quedarán terminadas.

Los señores jefes y oficiales, y en su nombre el teniente Coronel jefe del Sector, agradecieron mucho esta visita mostrándose muy complacidos de las atenciones de los visitantes.

Con anterioridad, habían visitado al Sr. Coronel jefe del Sector, en la próxima normalidad en el abastecimiento del agua, y se pusieron por estas entidades efusivos telegramas de felicitación al General Quijpo de Llano.

ROMEN

Acción Católica femenina

Las Juntas de Unión diocesana de C. M. C. y J. F. de A. C., ruegan encarecidamente a sus asociadas, asistan a los cultos, que el próximo domingo a las siete y media de la tarde, se celebrarán en la Fiestasanta como terminación del presente curso, en los que se hará una oración especial por nuestras asociadas que aún están en poder de los rojos, se pedirá por el completo triunfo de nuestro Ejército y se dará gracias a la Santísima Virgen por la protección especialísima con nuestra ciudad.

Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

Como en años anteriores queda abierto en este Colegio el curso de verano, admitiéndose alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, para internos, medio-pensionistas y externos.

El Consejo Permanente de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA

Ayer a las siete de la tarde, se reunió el Consejo Permanente de guerra, para ver y tasar la causa por rebelión, instruida contra Antonio Luna Hidalgo, Enrique Cnamizo Lique, Tomasa Bujalance Barba, José María Jiménez, Dolores Casado Suarez, Manuel Lopera Moreno, José López Castro y José Torralba Rojas.

De relator actuó el secretario de la Audiencia, don Fernando Moreno González Anleo.

Llevo la acusación el Fiscal, don Antonio de Lara, y la defensa, estuvo a cargo del capitán señor Alcaraz Polo.

EL CONSEJO A PEÑARROYA

Se ha trasladado hoy a Peñarroya, el Consejo Permanente de Guerra, para ver la causa instruida contra el cabo Carmelo Romero Vázquez, y soldados Agustín Cabeza Avina, Domingo Fernández Rodríguez y Antonio Vila Sanchez, acusados del delito de traición.

Actuara de relator el señor González Anleo. De fiscal, don Alfonso de Lara, y como defensor, el señor Alcaraz.

PANTALLA

Plaza de Toros

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

Manana Domingo. Desde las nueve y media de la noche. Programa extraordinario. La prodigiosa y famosa estrella Shirley Temple en su mejor película, LA SIMPATICA HUERFANA, superproducción "Fox" en español. Y de complemento BUENOS DIAS, película Paramount hablada y cantada en español, por Imperio Argentina. Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'25; Especial para señoras, 0'10. Lunes, EL CRIMEN DEL CASINO, emocionante película "Metro Goldwyn Mayer".—GRAN TEATRO. Manana domingo, a las cinco, función popular. Primero: BUENOS DIAS, por imperio Argentina. Segundo: LA MASCARA DE PU MANCHU, producción "Metro, por Boris Karloff. Butaca, 0'50; Anfiteatro, 0'25; Paraiso, 0'10.

Parque Recreativo

Empresa A. Cabrera.—Tel.º 1750. Hoy sábado. Desde las nueve menos cuarto. Primero: PIRATAS INFINITAS, comica por la Pandilla. Segundo: EL VENDEDOR DE PASAJOS, superopereeta. Sillas, 0'50. Niños, 0'30. Manana A TRAVES DE LA TORRENTA, en español. Manana, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS la película americana EL VALLE DE LOS FANTASMAS y complementos cómicos. Sección a las cinco de la tarde.

Lunes 5 en el Parque Recreativo, gran función Homenaje a Alemania a beneficio de "Auxilio Social", con asistencia de las autoridades y Banda Municipal de Música.

COLEJO SAN ANDRES.—Hoy des de las nueve menos cuarto. Primero: EL VAQUERO, comica. Segundo: LOS CLAVELLES, en español. Sillas, 0'50; Niños, 0'30.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Telefono 2100. Hoy sábado. Stan Laurel y Oliver Hardy, en FRA DIABOLO, en español. Butaca, 1 peseta. Manana domingo, a las cuatro de la tarde, gran infantil.

Cine Canalejas

EMPRESA LOPEZ CRESPO. Hoy sábado 3 de Julio de 1937.—En seccion continua de 9 y media a una de la noche. Primero: un precioso complemento. Segundo: Proyección de la gran superproducción nacional UNA SEMANA DE FELICIDAD con el siguiente reparto: J. Castro Blanco, Tony de Algy, Luis Llaneza, Raquel Rodrigo, Blanca Alonso de los rios, Antonio Palacios, Mercedes Garces, Arturo Duarte, Pepe Arguelles, Antonio Zaballos, Maruja del Camino y Antonio Pantaleon. Una gran producción española realizada en Madrid y Barcelona. Precios: Sillas, 0'50; Especiales para militares, 0'40; Especiales para niños, 0'30. El lunes, UN AVENTURERO AUDAZ.

Para la suscripción del acorazado 'España'

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora Municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado "España".
Suma anterior: 40.563'15 pesetas.

Jefes, oficiales, clases, tropa y personal paisano Yeguada Militar, 786 pesetas; los mismos, una moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas; don Hermenegildo Arjona Villena, 12'50; doña Natividad Castro Jurado, 12'50; Colegio Oficial de Médicos, 100; don Anastasio Gómez Muñoz, 5; don Manuel Ortiz Belmonte, 25; doña Amparo Ortiz Forcada, 5; doña Matilde García Vázquez, 5; niños de la Escuela número 5 Juan de Torres, 5'05; doña Carmen Santisteban Reina, 5; don Manuel Santisteban Reina, 20; maestros y niños de la Escuela número 11 Juan de Torres, 12.

Doña Francisca Rodríguez Calvo, 5; doña Ascensión y don Manuel Guerra León, 5; don Manuel Guerra Lozano y señora, 10; don Antonio Fuentes (segunda entrega), 25; don Luis González Muñoz, 10.

Don Blas Bejarano, 3; doña María Bejarano, 2; don Miguel Muñoz Barrón, 50; don Manuel Iglesias García, 5; don Angel González de Córdoba, 5; don Cristóbal Serrano Jiménez, 5; Representación Provincial en Córdoba del Tiro Nacional de España, 2.000; don Angel Luna García y señora, 25; doña Josefina Morado y hermanas, 15.

Don Miguel Martos Calzadilla, 25; Empleados y obreros de la fundación, 50.

Obreros del Patronato Casas Baratas "San Rafael", 70'50; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100.

Don José del Toro Loreto, 5; doña Isabel Cantarero, 4; señorita Isabel Barbudo Cantero, 4; Escuela número 16 de niños de Córdoba, 18'15; Escuela número 6 de niñas de Córdoba, 12'25; don Manuel Guerra Navarro, 15; Maestros y alumnos de la Escuela número 9, San Basilio, 15.

Empleados y obreros de los talleres Serraleón, 34; don Angel Baena Iribarren, 5; Calzados Mallorca, 25; don Rafael Jiménez Conde, 15; don Cristóbal Pesquero González, 50; D. Enrique Segura Rubio y señora, 10; Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, 100; don Paulino Seco de Herrera, 25; una cordobesa, 3; don Manuel Caballero Morillo, 25; maestros y alumnos de la Escuela de Párvulos número 4, 18.

El niño Antónito Carbonell Molina, 5; don Rafael Torres Adán, 5; doña Amelia Melendo viuda de Illescas, 50; don Eustaquio Caballero Escobar, 50; doña Elisa Guerra Navarro, 25; Escuela de Pedro Abad, 23'35; don Rafael de la Rosa, maestro, 5; Sociedad de Socorros Mutuos de Orifices y Plateros, 75; maestros y niños de las Escuelas Rey Heredia, 26, 47'30; don Francisco Agudo García, 10; doña Josefa Béjar Benítez, 25; don José González Muñoz, 25; doña Victoria Ruiz Bueno, 25.

Suma hasta la fecha, 44.719'85 pesetas.

Mañana domingo, 4 de Julio reaparece "La Ametralladora" reformada.

Es el semanario de los combatientes y de la retaguardia.

PROXIMOS CURSILLOS

Prensa y Propaganda de Falange

En fecha próxima se celebrarán en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, unos cursillos de preparación, dedicados a los delegados locales de la provincia de Córdoba.

Asistirán todos los que actualmente ejercen dichos cargos en los pueblos liberados obligatoriamente; y voluntariamente los que ejerzan cargos de mando en las distintas localidades.

Aproximadamente durarán estos cursillos tres días, durante los cuales camaradas especializados desarrollarán ante los asambleistas conferencias, glosando los más importantes puntos de la doctrina nacional-sindicalista.

Se expondrá especialmente las formas más eficaces de propaganda en sus distintos aspectos, y los medios de propagar nuestros órganos de prensa.

Es muy posible que alguno de los actos que se organizan con tal fin, sean honrado con la presencia de nuestro Inspector territorial, camarada Sancho Dávila.

El solo enunciado de estos cursillos, muestra la enorme importancia doctrinal que han de tener, pues en ellos se ha de fecundar la simiente, que luego propague por villas y aldeas, con el sentido exacto de los puntos cardinales que han informado las directrices de nuestro movimiento Nacional.

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. T. Córdoba).

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daveria

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11

:: CÓRDOBA

Prosigue nuestro avance victorioso por la provincia de Santander.-En Avila, las mujeres se ofrecen para las faenas agrícolas.-Para adoptar acuerdos definitivos, el Comité de Control, se reunirá en sesión plenaria en la semana próxima.-El cobarde y criminal atentado de la aviación roja sobre Burgos.

Para adoptar acuerdos definitivos, el Comité de Control se reunirá en sesión plenaria en la semana próxima

Londres, 3.—A las 6'45 de la tarde terminó la reunión del Subcomité de no intervención.

Durante toda la sesión se discutieron los propósitos de Francia e Inglaterra de asumir ellas el control marítimo en las costas españolas y a estudiar las contraproposiciones germano-italianas.

No ha sido posible llegar a un acuerdo. A última hora se reunió el pleno del Comité asistiendo representantes de las 27 naciones que pertenecen a dicho organismo.

Se convino celebrar una sesión plenaria para uno de los días de la próxima semana.

En la sesión plenaria se aceptará o se rechazará la propuesta franco-británica y también la germano-italiana. Por tanto, hasta entonces no se podrá saber el cambio que experimentará el sistema de control.

El asunto de la no intervención ha quedado aplazado hasta dicha sesión plenaria.

El conflicto ruso-japonés

París, 3.—Se reciben noticias dando cuenta de que inesperadamente han volado tres aviones rusos sobre las islas de Sennoufa.

Realizaron vuelos de reconocimiento sobre las posiciones manchúas.

En los círculos políticos se atribuye gran importancia a este hecho.

El embajador japonés ha renunciado a seguir las negociaciones y ha pedido nuevas instrucciones a Tokio.

PRIETO PRETENDE CREAR UNA DICTADURA CONTRA LOS OBREROS

Salamanca, 3.—Indalecio Prieto que sabe el mal efecto que su actuación causa en las masas obreras, ha dispuesto que se concedan distinciones a los oficiales del ejército que hayan cursado carreras.

Prieto pretende crear una dictadura contra los obreros.

Una nota de los rojos, sobre el criminal bombardeo de Sevilla

Valladolid, 3.—Unión Radio Valencia, ha radiado una nota del ministro de Defensa, Prieto, en la que dá cuenta del criminal bombardeo de Sevilla por los aviones rojos:

"En la mañana de hoy—dice la nota—doce de nuestros aparatos aparecieron sobre la capital andaluza, bombardeando los objetivos militares señalados por el mando, que fueron cumplidos con precisión por las fuerzas aéreas.

Ya se ha visto cuales eran esos objetivos señalados por el mando. Un barrio de obreros y de pequeños burgueses, y cual es la precisión con que fueron cumplidos, cuatro mujeres muertas y otras muchas heridas.

Esta mañana a las nueve recibieron cristiana sepultura las cuatro víctimas.

El acto de la conducción de los cadáveres, constituyó una gran manifestación de duelo, habiendo estado representadas las autoridades sevillanas.

Los féretros iban envueltos en banderas nacionales y escoltados por elementos de la F. E. T.

En cuanto a los heridos, su estado es satisfactorio, mejorando todos de sus lesiones.

El nuevo Gobierno de la Generalidad, significa que la guerra está perdida para los rojos

Zaragoza, 3.—El presidente de la Generalidad, Companys, con la crisis de la que tanto esperaba, solo ha conseguido ponerse en ridículo al tener que condecorar seguidamente después de su primer fracaso, un gobierno provisional.

Esto ha motivado el comentario siguiente de "Solidaridad Obrera":

"El nuevo gobierno significa que la guerra está perdida, pues la retaguardia está cada vez más desunida.

El tan cacareado gobierno de la victoria, se ha traducido en otro sistema de la derrota".

El cobarde y criminal atentado de la aviación roja, sobre Burgos

Burgos, 3.—A las 13'30 hizo su aparición sobre Burgos, un avión enemigo que llevaba dirección a Santander.

Sonaron las sirenas y el público ganó los refugios al tiempo que los antiaéreos disparaban contra el avión sin alcanzarlo.

El aparato rojo arrojó diez bombas, que cayeron en las afueras de la ciudad, causando dos heridos leves.

A las 19'45 ya de noche, se vió de nuevo otro aparato rojo que llevaba la misma dirección del anterior y des de el cual fueron arrojadas cinco bombas que cayeron en la calle de Juan de Garay, de la barriada de ferroviarios, derribando las casas números 13 y 15, de la citada calle, sin que afortunadamente se produjeran víctimas. Otra cayó entre dicha calle y la de San Julián, alcanzando la metralla a mujeres y niños, que estaban sentados en la calle tomando el fresco.

Cuatro mujeres y cinco niños de corta edad, quedaron muertos en el acto, resultando además numerosos heridos.

En un garage que estaba a cien metros de los sitios indicados, explotó otra bomba, causando la muerte a un obrero que se encontraba trabajando.

Auxiliados los heridos en los puntos de socorro, fallecieron varios, siendo el total de muertos tres hombres, diez mujeres y cinco niños, que están completamente destrozados.

Identificados hasta ahora no hay más que Narcisca Portugal, esposa de un obrero ferroviario y José Calvo, de 19 años.

El suceso ha causado gran consternación en la ciudad, que se encuentra en el colmo de la indignación por tan cobarde y criminal atentado.

Prosigue nuestro avance victorioso por la provincia de Santander

Bilbao, 3.—Continúa brillantemente el avance de nuestras tropas por la provincia de Santander.

Las operaciones más brillantes fueron las realizadas en Birgay, donde enlazaron las columnas de Palencia con las de Vizcaya.

Como resultado de esta operación fué ocupada la zona de Somorrostro y San Julián.

La zona de Somorrostro es de una gran riqueza minera. Sus minas de hierro son de la mejor calidad y la abundancia de ellas es enorme.

En Avila las mujeres se ofrecen para las faenas agrícolas

Avila, 3.—La Sección Femenina de F. E. T. ha acordado ofrecerse ellas para las faenas agrícolas, mientras los hombres van a la guerra.

Muchas mujeres se han ofrecido para las operaciones de la siega.

Las autoridades se muestran contentísimas con esta conducta patriótica de la mujer española.

El Gabinete diplomático del Generalísimo, comenta

Salamanca, 3.—Habiéndose difundido por la prensa y la radio la noticia de que el primer lord del almirantazgo de la Gran Bretaña Duff Cooper, había declarado en la Cámara de los Comunes que los nacionales, en este momento no intentaban establecer bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete diplomático de S. E. el Generalísimo, sale al paso de esa información, afirmando, que el bloqueo que se decretó de la costa del norte de España, que aún está bajo el control del gobierno rojo, no se ha levantado, y por lo tanto, sigue en acción.

A los alumnos del quinto y sexto año

La Academia Hispánica abre un curso de iniciación de alemán e inglés a cargo del profesor alemán diplomado Herr Ernst Klockmann. Honorarios reducidos.

Horas de matrícula: De 9 a 1 y de 4 a 8.

Notas de la Alcaldía

SOBRE LA CIRCULACION DEL PUBLICO POR LAS ACERAS

Al recibir esta mañana a los periódicos el alcalde de la ciudad señor Coello y Ramirez de Arellano, nos notificó que el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, ha dispuesto que, durante las horas de calor puedan transcurrir libremente por las aceras donde exista sombra, previniendo que subsista el orden de respetar la dirección debida de 7 a 9 de la tarde, durante todos los días y hasta nuevo aviso.

El señor Coello expuso que ha dado instrucciones a los agentes de su autoridad para que respeten lo dispuesto y exijan el cumplimiento ciudadano durante las dos horas que se determinan.

UN RUEGO AL VECINDARIO CORDOBES

El Alcalde de Córdoba, señor Coello, por conducto de la Prensa local, en nombre del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y en el suyo propio, se dirige a la proverbial generosidad y alteza de miras del pueblo cordobés, con un ruego encarecido.

La nación italiana, que tan cordiales muestras de simpatía practica diariamente con la España digna, ha tenido un rasgo más, que enorgullece y honra a nuestra ciudad, en cuanto vale. Ofrece sus playas y la hospitalidad de su Gobierno a cuatrocientos niños cordobeses, cuyos familiares hayan sido vilmente asesinados por las hordas rojas, sin Dios y sin fé. Estos niños, durante una quincena, vivirán en familia, protegidos por las autoridades de la capital, para recibir las previas instrucciones precisas a su mejor comportamiento en la Patria del Duce. Más para esta ins talación precisa disponer de suficiente número de colchones, almohadas y sábanas. Y tanto confían ambas autoridades de Córdoba en el desprendimiento de sus vecinos, que no vacilan en suplicarles la prestación por quince días de colchones, sábanas y almohadas para que nuestros niños puedan descansar cómodamente al amparo de los buenos sentimientos de sus mayores.

Agentes de la Alcaldía, pasarán a domicilio para recoger los ofrecimientos. Por anticipado, a todos, la gratitud del Gobernador y del Alcalde de Córdoba.

Información de Telegrafos

AVISO

A partir del día 5 del corriente mes, las horas para la expedición de giros telegráficos serán:

Por la mañana, de 10 a 13'30.

Por la tarde, de 16 a 19'30.

Junta administradora del recargo sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adcritos a las milicias voluntarias

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores Industriales, Comerciantes y de más entidades, para hacer efectivas sus cuotas dentro del periodo voluntario, de la mensualidad correspondiente al mes de Mayo, se declaran incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose, que los que lo verifiquen dentro del plazo de diez días a contar de esta fecha, sólo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas, y transcurrido dicho plazo el veinte por ciento más las costas a que dieran lugar.

Estos pagos deberán verificarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la Plaza de las Cañas, número 14.

Córdoba 1.º de Julio de 1937.—El Presidente, E. Castañeyra.

Banda de Música municipal

Obras que ejecutará la citada Banda el día 4 de Julio de 1937 de 7 y media a 9 y media de la tarde en la Victoria:

"Toledo de Ohio", (mar cha), Martín Gil; "Albana da Gallega", Veiga; "Cavallería Rusticana", (segunda fantasía), Mascagni; "La Canción del Soldado", Serrano; "La Alsaciana", (selección), Guerrero; "Ecos de mi tierra", (pasodoble), Molina León.

Sucesos

HERIDO DE UNA COZ

En la Casa de Socorro ingresó anoche el niño de 9 años, Angel Carrasco Cabello, que fué asistido de contusión con hematoma en la región malar, heridas contusas en ambos labios y contusiones en los bordes alveolares.

Dichas lesiones se las causó de una coz una caballería, ocurriendo el hecho en la finca "Salao".

PERRERIA

María Pedrajas, de 14 años, domiciliada en Cabrera, 3, fué asistida en la Casa de Socorro de heridas en la muñeca, causadas por mordedura de perro.

ROTA
JUEVES 8 DE JULIO
Inauguración de los servicios del
Balneario de Nuestra Señora del Rosario
Su sucursal, Casa del Cubano, completamente reformada, con lavabos y baños independientes.
COCINA, RESTAURANT Y BAR, con personal especializado
PENSIÓN COMPLETA desde 13 a 16 pesetas
Baños y duchas con agua salada y dulce. Alquiler de casetas, toldos y sillas.
Nueva dirección: A. MOTTO

CAMIONES
KRUPP
IMPORTADORES EXCLUSIVOS
para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada
ANDALUCIA, S. A.
CORDOBA

Porrás Vañó y Gisbert.
FÁBRICA DE HARINAS
CORDOBA

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano, comenzó su charla de anoche comentando la importancia de la prensa como documentos históricos, sobre todo, los periódicos ilustrados. En una colección de estos ("Mundo Gráfico" y "Crónica"), que le han mandado aparecen milicianos con cara de satisfacción porque llevan a fusilar a varios oficiales.

Aparecen también composiciones engañosas, como una, en cuyo pie dicen que las ametralladoras están tirando en las calles de Córdoba.

Relató el general que Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública, visitó el Museo de Numismática en Madrid y se llevó las monedas de más valor, alegando que era una lástima que cayeran en poder de los "facciosos". Esos actos reflejan el espíritu de los marxistas.

Un articulista de "A B C" se extraña de que haya sido nombrado Fiscal de la Audiencia de Barcelona, un individuo llamado Fernando Zapino, que estaba procesado por estafa. El cargo le viene muy apropiado, porque así conocerá perfectamente a los ladrones.

Indalecio Prieto, de chico, vendía churros. Luego entró de botones en una mancebia de Oviedo. Más tarde se metió a corista. Fué mozo de imprenta, gacetero y por fin periodista, ¿quién puede conocer a los obreros mejor que él? Pero los odia, persigue y maltrata y aún suscribió aquella frase de Casas Viejas: "ticos a la barriga".

Expresó el general su afecto a los obreros, tan buenos y honrados, cuando no están envenenados por el marxismo.

Comentó un artículo del comandante Lister, que resulta no haber muerto, que habla de las victorias de los rojos, quejándose de que la pérdida de Bilbao, obedece a una traición de las naciones democráticas.

Desmintió lo que dicen las radices y partes rojas y comentó la carestía de la vida en Barcelona.

El parte rojo dice que bombardearon el aeródromo de Tablada, destruyendo nueve aparatos.

Para destrozar aparatos hay que volar más bajo que lo hicieron.

Informó de haber impuesto multas a dos patronos por despedir obreros sin dar cuenta a la Delegación del Trabajo, y se ocupó de las novedades del día.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Los donativos a las familias de los muertos en campaña

El excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, con relación a los percibos que se vienen concediendo a los padres de familiares de los muertos en defensa del movimiento Nacional me dice lo siguiente:

"Excelentísimo señor: Para unificar la tramitación de las informaciones que se hacen en justificación del derecho al percibo de los donativos que con cargo a la Suscripción del Ejército, se vienen concediendo a los padres o familiares directos de los muertos en defensa del movimiento Nacional, se observarán las reglas siguientes:

Primera. La petición se hará por el familiar correspondiente, quien entregará la instancia en el Ayuntamiento para que por éste sea cursada al excelentísimo señor General de la segunda División.

Segunda. Los Ayuntamientos acompañarán a estas solicitudes informes detallados respecto a la personalidad de los interesados y de su pobreza, ya que de no concurrir estas circunstancias carecen de derecho al donativo.

Tercera. Esta División ordenará el abono del expresado donativo al Gobernador Militar de la provincia, después de comprobada su exactitud y a este efecto se procurará consignar en las instancias cuantos datos sean precisos para facilitar la necesaria información, expresando a ser posible, día, ocasión y frente de combate en que ocurrió el hecho.

Cuarta. Las familias a quienes se concedan estos donativos, cesarán en el percibo del subsidio que se les estuviera facilitando por los Ayuntamientos.

Quinta. A fin de que esta orden tenga la máxima publicidad posible, comunicará V. E. estas instrucciones al Gobernador civil para que éste a

su vez, lo haga a los alcaldes respectivos, quienes por medio de edictos colocados en las Casas Consistoriales o bien por pregoneros, las hagan llegar a conocimiento de los interesados".

Córdoba, 2 de Julio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Auxilio Social

DONATIVO POR "FICHA AZUL"

Primera relación de señores que han suscrito la "Ficha Azul" de "Auxilio Social" para contribuir con sus donativos quincenales, en especie o en metálico, al sostenimiento de los comedores infantiles y de la Cocina de Hermandad de "Auxilio de Invierno":

- Doña Carmen Páez, 50 céntimos; don Pedro Albañe, dos kilogramos de lentejas; Pedro Moyano, 1 peseta; Carmen Padilla, 25 céntimos; Patrocinio Mateos, 50 céntimos; Amador Jiménez, 50 céntimos; Antonio Escibano, 50 céntimos; Bonifacio Villarejo, 0'50; Catalina Molinero, 0'50; Emilia Estudillo, 0'25; Luisa del Cerro, 0'25; Manuela Ramírez, 0'10; José Torres, 0'50; Teresa Martínez, 1'50; Francisco Climet, 0'30; Emilia Pedregosa, 0'25; Luisa Luque, 0'25; Encarnación Rubio, 0'25; Alfredo Escudero, 1'25; Manuel Prieto, 1'00; Antonio Cabello, 0'30; Antonio Giménez, 0'30; Rafaela Arenas, 1'50; María Marín, 0'50; Josefa Espinosa, 0'25; Dolores Melero, 0'25; Francisco Tamajón, 0'50; Antonia Molina, 0'30; Teresa Domínguez, 0'29; Mercedes Cero, 0'20; Isabel Pérez, 0'25; Manuel León, 0'25; Miguel Lucena, 2 kilogramos de patatas; Dolores Rosa, 0'25; señores de Cabrera, 250 pesetas; Rafael Gómez, 0'30; Carmen Cabrilla, 0'50; Andrés Grande, 0'50; Salud Millán, 0'30; Emilia Carmona, 0'75; Marcelina Casas, 0'25; José Fernández, 0'50; Rafaela Bejarano, 0'15; Antonia Santiago, 1'00; Josefa Moyano, 1'00; Julio Carmona, 1'00; Juan León, 2'00; Francisco Fernández, 0'30; Antonio Ramos, 0'50; Amalia Gómez, 0'25; Rafael Muñoz, 0'30; y Manuel Rodríguez, medio litro de leche.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Notas Religiosas

DOMINGO 4 DE JULIO

SANTORAL DEL DIA.— Santos Laureano y Flaviano, obispos; Inocencio, Sebastián, mártires; Gaspar confesor; Oseas, profeta; el Beato Valentín de Benito-Ochoa, obispo y mártir.

JUBILEO CIRCULAR.— Convento de Santa Isabel de los Angeles.

SAN HIPOLITO.— Mes de San Ignacio. A las 8'30 de la tarde, Rogativas para implorar el triunfo total de nuestro Ejército.

SAN CAYETANO.— Cultos a la Santísima Virgen del Carmen. Novenario desde el 8 de Julio. A las 7 de la mañana, misa de Comunión ante el Altar de la Virgen. A continuación el ejercicio de la Novena y gozos cantados.

A las 7'30 de la tarde, exposición de S. D. M. Romero, letanía cantada, Sermón y Novena, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

Los sermones del novenario a cargo del Muy Reverendo P. Redento de la Cruz, de la residencia de Cádiz.

LUNES 5 DE JULIO

SANTORAL DEL DIA.— El 16 de Julio gran fiesta religiosa.

Santos Antonio, María, Zacarías fundador; Atanasio, Agatón, Domicio y Trifina, mártires; Zoe y Crisula; Filomena, virgen.

Noticario

En el sorteo de la Lotería de Ciegos verificado en Córdoba ayer día 2 de Julio, resultó agraciado el número 253.

Las aproximaciones corresponden a los números 252 y 254.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el joven alférez de artillería, don Francisco Lubián.

Don Juan del Toro y de la Prada y su distinguida esposa doña Elena Serna están recibiendo muchas felicitaciones con motivo del nacimiento de su hijo primogénito.

A las siete de la tarde de hoy, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) se verificarán solemnes funerales por el descanso del alma de la ilustrísima señora doña María del Carmen García-Castrillón y Sáinz de Velasco, viuda de Viguera.

Para los flechas

El camarada Manuel Muñoz Olivares, médico de F. E. T. destacado en los frentes, ha hecho un donativo de veinticinco pesetas para uniformes con destino a los "Flechas".

Damos cuenta para ejemplo, de este rasgo del camarada Muñoz Olivares, pues ya ha repetido varias veces el donativo.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

El sábado 3 de Julio de 1937.—A las once y media de la noche
Segunda Corrida Nocturna. ¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, CUATRO HERMOSOS NOVILLOS, CUATRO, de la acreditada ganadería de los HEREDEROS DE DON ALFONSO OLIVARES, de Córdoba.

PRESENTACION de los futuros "ases" del toreo

PAQUITO CASADO

ANTOÑITO MEGIAS BIENVENIDA

Sobresaliente de espada: Francisco Estremera "Navarrito".

HABRÁ CUATRO GRADES REGALOS

Preços populatísimos: Sombra, 3'00 pesetas. Sol, 1'85. Entradas especiales para señoras y niños menores de ocho años.

CONFECIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacenista de Patatas

TELÉFONO 1600

CÓRDOBA

VENDO MUY BARATO

Registradora Nacional, mesas con piedra mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cierres metálicos, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombrerera de Padilla Crespo en la calle Gondomar.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2, frente a la Cuesta Luján.

SE ARRIENDA en el día, piso, luz eléctrica, cuarto de baño. Goya, 7, (Huerta de la Reina).

CAMARADA: Anda unos pasos más y prueba los artículos del "IMPERIO BAR". San Alvaro, 14. Córdoba.

EN SAN ALVARO 14, puede usted comprar jarabes de limón, naranja, Zarpaparrilla y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arrobas, precio especial. "BAR IMPERIO". San Alvaro, 14. Córdoba.

Imprenta "La Ibérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS
 Duque de Hornachuelos,
 12 dup.
 Teléfono 1-7-5-4
CÓRDOBA

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
 Reyes Católicos, sin número
 Teléfono 2606 CORDOBA

ESTRELLAS PARA MILITARES
 a cuarenta y cinco céntimos, gorro gorras y emblemas, más barato que nadie, en la Sombrerera de Padilla Crespo. No se confundan; esta Sombrerera tiene en la puerta un reloj.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
 El local más cómodo y espacios.
 Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas.
 Gran surtido en refrescos de todas clases
TAPAS VARIADAS
 Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
 CALLE JESÚS MARÍA número 10
 Teléfono 2754. (Frente a Correos)
 En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular. TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CAFE EXPRESS.
 PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-36

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA
 :: :: ADMINISTRACION :: ::

EL GAS

es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Pañerías Españolas

Hay que engrandecer a España su industria y sus obreros y como buen español consumir todos sus géneros.
Pañerías Españolas, (antes inglesas)